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Pompejské malby jsou stále zajímavým námětem řady prací, věnujících se poznání svátečního 

i každodenního života starověké římské společnosti. Nejinak je tomu i v případě diplomové práce L. 

Mikušové, která si jako téma zvolila jeden ze zajímavých ikonografických prvků – zobrazení exteriéru 

a volné krajiny a především ptáků a zvířat v ní ve starověké Itálii žijících. V úvodní části se věnuje 

obecným skutečnostem a vztahu Římanů k přírodě a jejím obyvatelům, s možností interpretace i 

jejich významu náboženského a kultovního.  

 

 V následujících kapitolách autorka rozdělila náměty do hlavních skupin počínaje hmyzem, 

přes plazy, ptáky (nejpočetnější skupina) a savce, zahrnující také cizokrajná a vzácná zvířata. Tato část 

je zpracována velmi detailně a autorka je uvádí v kontextu jednotlivých nástěnných maleb, jmenuje 

konkrétní příklady fresek, na kterých se s nimi setkáváme. Jsou také uvedeny souvislosti, ve kterých je 

zvíře či pták zachyceno, v jakém prostředí se vyskytuje. Již méně se zaměřuje na stylovou analýzu a 

z ní vyplývajících hodnocení.  

 

Kapitoly 2 – 5 ( s. 11 – 75) se staly podkladem pro vlastní shrnutí. Autorka věnuje pozornost 

umístění námětů v konkrétních částech a místnostech domu. Zevrubnější analýzu by si jistě zasloužily 

kontexty fresek se žábami, hady, krokodýly, jejichž zobrazení můžeme považovat za symbolické či 

mytologické (např. s. 76, 77). Jak lze vysvětlit např. nepočetná zobrazení koček domácích? Závěrečná 

část přesto přináší odpovídající hodnocení zvolené problematiky. Seznam literatury a způsob citování 

je odpovídající, problematický je způsob práce se starověkými autory (v seznamu literatury jsou 

pouze tři), navíc jsou uváděny anglické překlady: kdo překlad provedl však již uvedeno není. Text 

vhodně doplňuje 7 stran tabulek a grafů, hodnotících četnost jednotlivých druhů, prostor a místnost, 

v níž se nacházejí. Snad by bylo možné více využít jejich vypovídací hodnoty v závěrečných 

hodnoceních. Závěr práce tvoří úctyhodných 255 černobílých fotografií a kreseb, které dokládají 

autorčinu velmi dobrou znalost dané problematiky a pečlivost její práce.  



 

Z těchto důvodů se domnívám, že Lucia Mikušová splnila zadání diplomové práce, prokázala 

schopnost zpracování rozsáhlé problematiky, přehledně utřídila početný a různorodý materiál a 

následně dokázala předložit odpovídající hodnocení. Předložená práce Zvierata a vtáky na 

pompejských nástěnných malbách je vhodným podkladem pro obhajobu a další řízení pro udělení 

titulu „magistra“.       
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